

**黄金首饰价格
创出历史新高**

随着国际金价的不断走高，黄金首饰零售价也在不断刷新历史纪录。据记者了解到，国内黄金首饰龙头周大福金价已从十一节前的271元/克飙升至目前的298元/克，上调幅度达10%。其余品牌金价的价格也呈稳步上升趋势。

面对火爆的市场，如何才能准确把握黄金的投资机遇呢？专家认为，相对于投资品牌黄金，在上海黄金交易所进行场内实盘交易具有更高的可投资性。据记者了解，目前多家银行都推出了个人黄金代理业务，如光大银行推出的“点金通”个人黄金代理业务。对于黄金的走势，业内人士认为，目前黄金价格走高已是普遍趋势，预计在岁末年初，随着黄金销售旺季的到来，将进一步推高金价。

据《三秦都市报》

**基金评级短期退出
“耐力”成主流**

近年来基金业内风行对基金的短期业绩进行排名。但事实上，短期业绩波动随机性很大，过度追逐会给基金管理人和基金经理心态带来负面影响，而由此导致的基金经理行为“短期化”已经成为行业的一大弊端。自中国证监会出台对基金评价业务的新规之后，风靡一时的基金短期排名迅速“退出”，注重“耐力”的长期评级则成为主流。

而基金评级的“长期化”，使得一些风格稳健、注重持续投资回报的基金机构和基金产品得以“全面爆发”。日前，国泰基金公司及公司旗下多只产品分别获得国金证券、海通证券和天相投顾三家评级机构五星级评级，成为耐力评级时代的第一颗耀眼新星。

快报记者 王慧娟

**王群航：
关注中证500指数**

近日，银河证券研究所高级分析师、基金研究总监王群航分析指出，2009年继续是一个发行新基金的大年，在这众多的新基金里，指数型基金又是这个盛世年华之中的最亮点，其中，中证500指数作为最具代表性的小盘股指数，值得关注。

王群航认为，中证500指数具有较高可投资价值的标的指数。由于中证500指数与沪深300指数的成分股票没有任何重叠，同时，鉴于当前沪深两地股票市场的总体规模现状，这两个指数的总体走势，基本上可以反映出当前中国股票市场的整体走势面貌。因此说，作为同一基金管理公司旗下的投资者，如果同时持有这两只基金，就可以高效地跟踪基础市场行情的走势。

据《成都日报》

**张晓东：
选股能力更重要**

日前，国海富兰克林首席基金经理张晓东表示，现阶段选股能力更重要。以目前的市场，基金要以仓位调整去获取超额收益，难度已很大。注重选股并借助于行业配置显得更为重要。

与今年上半年宽松流动性与政策刺激带来的系统性机会相比，我们现在更注重自下而上的价值发掘、选择个股。张晓东认为，同样是价值投资，在投资时需要灵活掌握。因为评估一个公司的内在价值时，有多种方法，而每种方法都有其利弊和适用条件。谈到具体的行业配置，张晓东表示，他看好消费相关的行业，如消费中的零售、汽车等；另一方面，房地产也是继续看好的行业，尤其是在管理，土地和资金获取方面有优势的企业。

快报记者 王文清

上市公司三季报渐近高潮——

明星基金“新宠”相继曝光

基金上半年日子过得顺风顺水，只要选择高仓位净值就会扶摇直上。然而，股市在三季度风云突变，大部分基金交出了上半年的浮盈，只有一部分基金逆市逞强。数据显示，建信核心优势、兴业社会责任、华夏大盘精选、银华领先策略、银华核心价值优选、泰达荷银成长等成为最大赢家。随着上市公司三季报的逐步亮相，明星基金的“新宠”也逐步浮出水面。 据《每日经济新闻》

明星基金重仓股曝光

近期，上市公司三季报将王亚伟管理的两只基金和其他三季度明星基金的潜伏股一一曝光。昆明制药在10月15日公布三季报，三季度华夏大盘和华夏策略分别持有昆明制药799万股、300万股。10月16日，昆明制药被摁上涨停板；10月19日，昆明制药继续大涨4.12%。

长航油运的走势与昆明制药基本一致，10月20日，长航油运公布三季报，华夏大盘在三季度增持了280万股，当日，长航油运又封住涨停。

丽江旅游在10月21日公布的三季报显示，华夏策略三季度新买入120万股，华夏大盘增持243万股，目前持有443万股。丽江旅游在当天就大涨4.86%。

除去王亚伟之外，而其他三季度领先的基金也各有“新宠”。最近的三季报曝光，兴业社会责任重仓持有恒瑞医药、银华核心价值精选持有西部矿业、启明信息、锦州港；嘉实研究主题则重仓持有彩虹股份、国脉科技、荣信股份等；新华优选分红重仓持有山东如意等。

对于这些明星基金的潜伏股，市场反应迅速。近日，昆明制药、长航油运、丽江旅游三只股票均大涨。

减持酒类股增持医药

三季报显示，基金对于酒类板块个股的操作出现了一定的分歧，多数基金大面积减持酒类个股。截至上周四，Wind统计数据显示，医药、生物制品、金属非金属、机械设备仪表行业在三季度成为基金重点增持的对象。有66只个股在三季度被基金重资增持。

按照证监会行业分类，66家基金增持持股中，有近三成集中在金属非金属和机械设备行业，两行业分别有9家个股受到基金增持。其他个股则分别来自石化塑胶塑料、食品饮料、房地产、农林牧渔、采掘等行业，其中石化塑胶塑料行业有5家、食品饮料行业4家、房地产行业3家。

以三精制药为例，在二季度只有4只基金入驻，到了三季度末，有7只基金位列其十大流通股股东。此外，昆明制药的前十大流通股股东中也是在三季度新增了3只基金。

在减持方面，截至目前，三季度两市共有4家个股被基金减持，分别是益民商业、小商品城、阳光城和中天城投，减持数量分别为406.46万股、403.01万股、22.24万股和1066.45万股。按行业分类，4只被减持个股中，益民商业、小商品城来自于批发零售行业，阳光城和中天城投则来自于房地产行业。

延伸阅读

中邮基金率先披露三季报

2009年基金3季报今日拉开披露序幕。中邮率先披露了旗下2只基金3季度报告。从3季报可以看出，两只基金股票仓位较2季度均有所降低。而对于未来A股走势，基金经理认为4季度市场将处于震荡上行过程中，结构性机会成为4季度的投资重点。

根据最新披露的3季报，中邮旗下2只基金3季度都进行了减仓。其中，中邮核心优选的仓位从2季度的93.44%下降到3季度的92.06%；中邮核心成长的仓位则下降了5.31个百分点，3季度的仓位为84.01%。对未来的A股市场的走势，中邮旗下2只基金表达了一定的乐观情绪。

中邮核心成长认为4季度的市场趋势将更为乐观，一方面前期的下跌已经使得目前的估值水平处于较为合理的区间，甚至在考虑到2010年的增长情况下，部分行业已经出现了低估，另一方面从流动性推动到企业盈利推动的转变将成为3季度报告数据披露后市场的现实选择。

而今年来业绩表现优秀的中邮核心优选的前十大重仓股分别为：哈药股份、辽宁成大、吉林敖东、豫园商城、中信证券、上实发展、百联股份、华夏银行、交通银行和海通证券。其中，哈药占基金资产净值从2季度3.42%上升到3季度6.83%。 快报记者 徐婧婧

QDII停批17月再开闸

外汇管理局10月23日向两家基金公司批准了15亿美元的外汇额度，其中易方达基金获得10亿美元，招商基金获得5亿美元。这是外汇管理局自去年5月下旬向交银施罗德基金批出20亿美元的QDII额度后，首次开闸。

此前国家外汇管理局共批准56家合格境内机构投资者（QDII）境外证券投资额度559.51亿美元，其中，批准12家基金管理公司和证券公司境外证券投资额度335.65亿美元。后因去年全球金融危机愈演愈烈，且已出海的QDII基金业绩欠佳，外汇管理局事实上暂停了QDII额度审批。今年前3季度，受益于海外市场反弹，QDII基金全线上涨，虽然不敌A股基金，但QDII基金也有不错的涨幅。统计数据显示，今年前3季度，9只QDII基金平均上涨43.35%。海富通中国海外、上投摩根亚太优势、工银全球、华夏全球和嘉实海外中国前3季度的净值增长率超过了平均水平，增长率分别为：64.93%、51.44%、50.36%、45.44%、43.64%。

海外主要股市近期已连

续2个多月上涨，业内人士猜测，随着下半年外汇净流入增加，为继续拓宽资本流出渠道，外汇管理局可能放开一批QDII基金的外汇额度，10月23日，QDII外汇额度终于在时隔17个月后再度开闸，新添15亿美元。外汇管理局10月15日公布的《2009年上半年中国国际收支报告》指出，在拓宽对外投资渠道方面，将进一步放宽境外直接投资外汇管理，推进QDII制度实施并扩大QDII投资规模。报告显示，上半年我国对外证券投资净回流77亿美元，下降48%；境外对我国证券投资净流入125亿美元，增长1.5倍，证券投资项下净流入上升。

业内人士认为，进入10月份，全球各主要股市尤其是港股市场表现出了强劲上涨动力，QDII基金的中长期投资价值比较明显。易方达人士表示，“中国外汇储备增长很快，接下来应该会陆续发放更多的QDII额度。”之前已获得证监会批复核准的易方达亚洲精选基金是针对日本外亚洲市场的股票型基金，预计12月份该产品将正式推出。

快报记者 王慧娟

外币理财产品遭冷遇

今年3月以来，美元指数开始从高位89.3附近一路下滑，一蹶不振的美元开始进入了漫长的贬值通道，近日又创下了74.9的新低。而对外汇市场的持续震荡态势，也让一部分投资者对外币理财产品的收益率产生了质疑。

记者了解，虽然近半年以来外币理财产品的数量一直萎靡不振，但是以美元为投资币种的理财产品仍是外币理财产品中的主角。据普益财富的数据，9月份银行累计发行理财产品680款，而其中美元理财产品仅为40款，其他外币币种的产品累计仅为33款。

银行理财师表示，传统的外币理财产品多为挂钩汇率或利率的结构性产品，适合有一定风险承受能力的投资者。而近期出现的外币信贷类理财产品，仅有近2成的投资者表示在朋友推荐下偶尔尝试。这和外币理财产品今年以来的表现截然不同。快报记者 涂艳

基金分红10月份锐减

10月份以来，分红的基金屈指可数。截至昨日，有10只基金分红，其中6只偏股型基金和4只债券型基金，10月也是下半年来分红次数最少的月份。资料显示，今年以来，1月份只有5只基金分红为年内最低。

今年7月份，股指成功站上3000点，股票型基金将浮盈“结算”，分红潮汹涌而至；10月份以来，股指重新回到3000点，但分红的股票型基金屈指可数。

同是3000点，不同的分红频率，这背后隐藏着怎样的深意呢？

Wind统计数据显示，三季度一共有63只基金实施分红（以红利发放日为标准统计），而偏股型基金成为三季度分红的主力军。分红基金中，债券型基金大约占25%，剩下75%分红的基金全为开放式偏股型基金。

数据还显示，三季度基金分红最为密集的是7月份，共发生了30次分红，分红主力依旧是偏股型基金。而到了8月份基金分红速度有所减缓，共有22只基金分红。进入9月，基金分红次数出现回落，仅有

11只基金分红。

同处3000点，为什么基金的分红频率却不同呢？记者就此问题采访了业内人士。

银河证券基金分析师刘志晶认为，“7月份基金密集分红是分析基金经理对后市看法的一个重要指标。基金分红之后，首先投资者落袋为安；其次是基金仓位略微降低。

当时7月份，股指已在3000点之上，基金经理操作较为谨慎，因此大比例分红降低仓位，给基金经理留下后市操作的空间。”

“因为有规定，在满足分红条件下，基金每年分红不少于一次，而一般基金公司比较倾向于年中和年末分红，7月份分红是一种惯性。”申银万国基金分析师魏志羽认为。

另有业内人士指出，7月股市单边上涨，股指一举冲上3000点，很多基金经理和投资者都感觉高处不胜寒。但是10月份是经过一轮下跌的洗礼之后重新回到3000点，两个时期的3000点不能同日而语。近期基金分红少见，不排除基金经理对后市看好，继续保持份额稳定冲击年度排名的可能。

据《广州日报》

新华基金投资总监王卫东—— 防御转进攻备战跨年度行情

性布局。”王卫东表示。

国金证券2009年第四期基金经理评价报告出炉，来自58家基金公司的238位基金经理参与评价，而新华基金旗下基金经理全部获得五星评级，表明王卫东、曹名长等人具备最佳的收益获取能力和风险控制能力。国金证券的基金经理评级以定量评价方式为主，主要是对基金经理过往持续性的综合投资管理能力进行评价比较，涉及市场判断、投资管理、风险控制和收益获取等方面。另据天相投资统计，2009年前三季度，新华基金以67.19%的公司净值增长率排名所有基金公司的第一位，领跑整个行业。据Wind统计数据，截至9月30日，新华优选成长今

年以来收益率高达75.24%，剔除杠杆设计的国投瑞银瑞福进取，新华优选成长在全部偏股型基金中排名第一；新华优选分红今年前三季度收益率也高达64.83%，在混合型基金中仅次于易方达价值成长。

专家指出，目前的牛市基金涨多跌少，但在同等收益下各只基金的风险控制能力强弱有别，投资者在选择时更需仔细比较。而据天相统计，考虑风险因素后，新华分红和新华成长今年以来的盈利能力依然在同类型基金中位居前列，其中新华分红剔除风险因素后的综合盈利能力在同类型72只基金中排名第一，新华成长在同类型158只基金中排名第二。 快报记者 王慧娟

著名财经评论家水皮——

现在有钱别买股票改买房子

的空间，所以从投资价值看，越是好房子越值得花大价钱买。他说，最近各地政府加大了普通住宅的供应，但是高端住宅的构成里是有很多稀缺资源因素的，比如：调养住宅一般地段很好，要么是城市中心，要么是风景绝佳；再一个高端住宅的户型和物管，也很优秀。总之，高端住宅比一般住宅有更多的不可替代性和不可复制性，这两点是一切良好投资和升值价值的投资品的共同要素。

他提醒投资人关注一个事实，就是一般地段的房子远

不如好地段的房子有升值

所以，水皮判定，高端房

快报记者 石成